

**PROCES – VERBAL**  
**al Ședinței**  
**Consiliului Regional pentru Dezvoltare Nord**

**18.01.2017**

*mun. Bălți, str. Pușkin 38,  
Sala Senatului a Universității de Stat  
„Alecu Russo” din Bălți*

**Prezidează:** **dl Iurii GARAS**, Președintele r-lui Edineț

Total membri ai CRD Nord	47 persoane
Din ei prezenți:	32 persoane
Absenți:	15 persoane (1 poziție de membru CRD Nord vacantă)
	29 invitați/oaspeți

**În total prezenți** \_\_\_\_\_ **61 persoane**

Invitați:

**Dorin ANDROS**, Secretar de stat în cadrul MDRC

**Igor MALAI**, Șeful-adjunct al Direcției Generale de Dezvoltare Regională a MDRC



## Ordinea de zi

Timpul	Subiectul
09:30-10:00	Înregistrarea participanților
10:00-10:10	Cuvânt de salut  <i>Dl Dorin ANDROS, Secretar de stat MDRC</i> <i>Dl Ion BODRUG, director ADR Nord</i>
10:10-10:15	Prezentarea agendei și a obiectivelor ședinței CRD Nord  <i>Dl Iurii GARAS, Președintele r-lui Edineț, membru CRD Nord</i>
10:15-10:30	Cu privire la audierea Raportului de implementare al Strategiei de Dezvoltare Regională Nord și activității ADR Nord în anul 2016  <i>Dl Ion BODRUG, Director ADR Nord</i>
10:30-10:45	Cu privire la aprobarea Programului Regional Sectorial în domeniul sporirii atractivității turistice a Regiunii de Dezvoltare Nord  <i>Dna Inga COJOCARU, Șef secția planificare strategică și programare ADR Nord</i>
10:45-11:05	Cu privire la aprobarea Planului Operațional Regional Nord 2017-2020  <i>Dl Ion BODRUG, Director ADR Nord</i>
11:05-11:20	Cu privire la proiectele dezvoltate în baza Programelor regionale sectoriale în domeniile AAC/EE a clădirilor publice, cu suportul partenerului de dezvoltare GIZ, în cadrul proiectului GIZ "Modernizare a serviciilor publice locale în Republica Moldova"  <i>Dl Dietrich HAHN,</i> <i>Consultant Internațional Superior GIZ</i>
11:20-11:35	Cu privire la aprobarea Planului de implementare al Strategiei de Dezvoltare Regională Nord și activității operaționale a Agenției de Dezvoltare Nord pentru anul 2017  <i>Dna Inga COJOCARU,</i> <i>Șef secția planificare strategică și programare, ADR Nord</i>
11:35-11:45	Cu privire la procesul de elaborare a Programului regional sectorial în domeniul infrastructurii de afaceri pentru RDN  <i>Dna Mariana CEBOTARI, Specialist principal ADR Nord</i>
11:45-12:00	Cu privire la informarea despre activitățile de consolidare a capacităților CRD  <i>Dl Petru VEVERIȚĂ, Consultant Național Superior, GIZ</i>
12:00-12:10	Concluzii, întrebări, răspunsuri  <i>Dl Dorin ANDROS, Secretar de stat MDRC</i> <i>Dl Iurii GARAS, Președintele r-lui Edineț, membru CRD Nord</i>
12:10	Pauză de cafea



## Cuvânt de deschidere

Dl **Ion BODRUG**, Directorul ADR Nord, a salutat participanții și a adus la cunoștință că Președintele CRD Nord, dl **Ion LEUCĂ**, este plecat într-o deplasare, iar Vicepreședintele CRD Nord, dl **Constantin COJOCARU**, deasemenea se află într-o deplasare de serviciu. Reieșind din aceste considerente s-a propus să fie ales un președinte de ședință din cadrul membrilor CRD Nord.

Astfel, a fost înaintată candidatura dnei **Iraida BÎNZARI**, Președintele r-lui Fălești, membru CRD Nord, care nu a confirmat disponibilitatea de a conduce ședința. O altă candidatură propusă a fost cea a dlui **Iurii GARAS**, Președintele r-lui Edineț, membru CRD Nord, pentru a prezida ședința CRD Nord, care a fost votată unanim.

Dl **Iurii GARAS**, Președintele r-lui Edineț, a salutat membrii CRD Nord și i-a felicitat cu sărbătorile de iarnă, mulțumindu-le pentru prezență la ședință, informând totodată membrii CRD Nord că ședința este deliberativă, cu prezența a 32 membri din 47 și a prezentat ordinea de zi, care a fost aprobată unanim.

Dl **Victor CIMPOIEȘ**, președintele AO „Cutezătorul”, membru CRD Nord, a propus să fie inclusă în ordinea de zi prezentarea unui raport de activitate a CRD Nord pentru anul 2016. La această propunere dl **Ion BODRUG**, Directorul ADR Nord, a menționat ca acest raport trebuie să fie audiat la ședința viitoare a CRD Nord. Propunerea dată a fost supusă votului și acceptată unanim.

Ulterior cu o propunere de completare a ordinii de zi a ședinței a venit Președintele raionului Ocnița, dl **Vasile ROMANIUC**, care a propus excluderea din lista membrilor CRD Nord a reprezentantului sectorului privat din r-l Ocnița, dna **Larisa NICULCEA**, care a lipsit de la toate ședințele, privitor la care membrii CRD Nord au propus ca ADR Nord să analizeze situația și să prezinte la următoarea ședință informația cu privire la prezența membrilor CRD Nord la toate ședințele, propunerea dată fiind acceptată de membrii CRD Nord.

În continuare conform agendei dl **Iurii GARAS** a oferit cuvântul dlui **Dorin ANDROS**, Secretar de stat în cadrul MDRC, care a salutat membrii CRD Nord din numele Ministrului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor și a subliniat actualitatea subiectelor puse în discuție și a precizat importanța deciziilor ce vor fi luate la ședința de astăzi. Totodată dînsul a menționat despre importanța propunerii parvenite din partea dl **Victor CIMPOIEȘ**, astfel menționînd rolul dezvoltării a capacităților CRD-ilor, prin asumarea unor responsabilități de implicare a membrilor CRD Nord în cadrul Comisiilor sectoriale specializate nou create, iar activitățile Comisiilor vor fi ca activități pilot, pentru a vedea care este importanța și efectivitatea lor, astfel sporind rolul CRD-ilor în procesul decizional. ADR-le vor veni în calitate de suport la activități, dar nu vor face secretariatul acestor grupuri de lucru.

La fel, dl **Dorin ANDROS**, a menționat că ADR Nord este prima care a reușit să finalizeze elaborarea Programului Regional Sectorial (PRS) în domeniul sporirii atractivității turistice a Regiunii de Dezvoltare Nord. Acest document este unul la care s-a lucrat foarte mult și în cazul în care vor apărea careva propuneri din partea membrilor CRD Nord, să nu ezite și să le înainteze, pentru a fi îmbunătățit Programul, ce are drept scop a fi unul lucrativ și eficient pentru întreaga regiune.

În continuare dl **Iurii GARAS** i-a oferit cuvânt dlui **Ion BODRUG**, care a prezentat subiectul **Cu privire la audierea Raportului de implementare al Strategiei de Dezvoltare Regională Nord și activității ADR Nord în anul 2016.**

Dl **Ion BODRUG** a prezentat invitaților la eveniment cele mai importante rezultate obținute de specialiștii Agenției în activitățile de implementare a proiectelor de dezvoltare regională, planificare strategică și programare, organizarea evenimentelor de anvergură și promovarea regiunii, stabilirea relațiilor internaționale, schimbul de experiență și atragerea investițiilor, etc. *(Raporul se anexează)*

Dl **Iurii GARAS** a mulțumit dlui **Ion BODRUG** pentru prezentarea raportului și a solicitat membrilor să intervină cu întrebări referitor la subiectul expus. Întrebări nu au parvenit. S-a propus să fie pusă la vot decizia nr. 1 *Cu privire la audierea Raportului de implementare al SDR Nord 2016-2020 și activității ADR Nord în anul 2016* S-a propus să fie pusă la vot.

S-a votat:

**PRO – 32**

**CONTRA – 0**

**ABȚINUT – 0**

**S-a decis:**

1. Se ia act de Raportul de implementare al SDR Nord 2016-2020 și activității ADR Nord în anul 2016, anexa nr.1, parte componentă a prezentei decizii.
2. Se atribuie ADR Nord responsabilitatea de a remite Raportul în adresa Ministerului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor.

În continuare conform agendei, dl **Iurii GARAS**, a oferit cuvântul dnei **Inga COJOCARU**, Șefă secție planificare strategică și programare a ADR Nord, care a prezentat subiectul

**Cu privire la aprobarea Programului Regional Sectorial în domeniul sporirii atractivității turistice a Regiunii de Dezvoltare Nord.**

Dna **Inga COJOCARU** a adus la cunoștință publicului, că Programul Regional Sectorial în domeniul sporirii atractivității turistice a RDN a fost elaborat în conformitate cu prevederile legislației naționale din domeniu, dar și din domenii interconectate procesului de dezvoltare regională.



În prezentarea sa, dna **Inga COJOCARU** a vorbit despre viziunea, obiectivele generale și specifice, precum și despre Planul de acțiuni privind implementarea PRS. Desemenea dînsa s-a referit și la Conceptele de proiecte în domeniul turism, colectate de la Consiliile raionale și introduse în PRS în domeniul sporirii atractivității turistice a Regiunii de Dezvoltare Nord (*Programul regional sectorial se anexează*).

Dl **Iurii GARAS** a mulțumit dnei **Inga COJOCARU** pentru prezentarea făcută și a adresat o întrebare de precizare privind documentul în care este inclus proiectul propus de către Consiliul raional Edineț în domeniul turismului. Dna **Inga COJOCARU** a răspuns, că proiectul este inclus atât în planul de acțiuni al PRS cât și în în POR Nord 2017-2020, dar la acest subiect se va referi când va prezenta planul operațional.

Directorul ADR Nord, dl **Ion BODRUG**, a menționat că PRS în domeniul sporirii atractivității turistice a RDN este un produs al tuturor celor care s-au implicat în elaborarea lui, astfel demonstrînd că în nordul Moldovei există obiective turistice cu care ne putem mîndri, însă accesul către acestea obiective turistice trebuie să fie asigurat cu infrastructura necesară. Directorul ADR Nord a menționat că acest Program va sta la bază procesului de atragere a investițiilor în domeniu turismului.

Dl **Igor MALAI**, Șeful-adjunct al Direcției Generale de Dezvoltare Regională a MDRC, a menționat că dezvoltarea turismului este în competența oamenilor de afacere, astfel interesându-se dacă pe parcursul elaborării Programului au manifestat interes agențiile de turism locale.

Dna **Inga COJOCARU** a specificat că în cadrul GLRS privind elaborarea PRS în domeniul turismului unii antreprenori erau foarte activi și participativi. Din cadrul GL făceau parte reprezentanții unei agenții de turism din r-l Drochia "Damian Tur", care s-au implicat foarte activ, propunînd un proiect de reabilitare a conacului din satul Mîndîc din r-l Drochia și pentru care ei caută finanțare. Dna **Inga COJOCARU** a precizat, că doar o singură agenție de turism a manifestat interes și s-a implicat în dezvoltarea atractivității turistice locale.

Dl **Victor CIMPOIEȘ**, membru CRD Nord și membrul GLSR în domeniul turismului, a propus ca PRS în domeniul sporirii atractivității turistice a RDN să fie aprobat și a recomandat Consiliilor raionale să-și elaboreze propria lor Strategie locală / raională în promovarea și dezvoltarea turismului.

Dl **Iurii GARAS** a menționat că fiecare raion are deja elaborată propria Strategie de dezvoltare raională, în care se regăsește și domeniul turismului, însă este necesar să se regăsească și conceptele de proiecte.

În continuare dl **Iurii GARAS** a dat citirii Deciziei nr. 2 *Cu privire la aprobarea Programului Regional Sectorial în domeniul sporirii atractivității turistice a Regiunii de Dezvoltare Nord*

S-a propus să fie pusă la vot.

S-a votat:

**PRO – 32**

**CONTRA – 0**

**ABȚINUT – 0**

**S-a decis:**

1. Se aprobă Programul Regional Sectorial în domeniul sporirii atractivității turistice a Regiunii de Dezvoltare Nord, anexa nr.1, parte componentă a prezentei decizii.
2. CRD Nord, ADR Nord, APL I și II, mediul de afaceri și societatea civilă din Regiunea de Dezvoltare Nord vor contribui la implementarea Programul Regional Sectorial în domeniul sporirii atractivității turistice a Regiunii de Dezvoltare Nord.

Conform agendei cuvântul i s-a oferit dlui **Ion BODRUG**, directorul ADR Nord, pentru a prezenta subiectul

**Cu privire la aprobarea Planului Operațional Regional Nord 2017-2020.**

Dl **Ion BODRUG**, directorul ADR Nord, a mulțumit membrilor CRD Nord pentru interesul sporit față de subiectele de importanță discutate în cadrul ședinței de azi și a prezentat detaliat care este structura planului, cadrul strategic și cel operațional, precum și sursele de finanțare, etc. (*POR Nord 2017-2020 se anexează*).

Din sală a parvenit o întrebare de la dl **Serghei CETULEAN**, Primarul s. Parcani, r-l Soroca, care a solicitat o precizare privind necoresponderea dintre veniturile de stat, preconizate în sumă de 32 miliarde lei și alocația din FNDR, care reprezintă suma de 200 mil. lei.

Dl **Dorin ANDROS**, Secretar de stat în cadrul MDRC, a menționat că FNDR este format dintr-un 1% din bugetul de Stat, cu excepția veniturilor cu destinație specială. Această cifră este stabilită de către Ministerul Finanțelor și aprobată de către Parlament.

Dna **Iraida BÎNZARI**, a solicitat să fie modificat în măsura 1.1., consecutivitatea proiectelor. La fel dna **Iraida BÎNZARI** a solicitat informații despre Biroului CRD Nord și anume, când au avut loc întrunirile și cine participă la aceste întruniri.

Dl **Ion BODRUG** a menționat că în mandatul actual al CRD Nord nu a avut loc nici o întrunire a Biroului CRD Nord.

Dl **Dorin ANDROS** a adăugat că ordinea publicării proiectelor în Planului Operațional Regional Nord 2017-2020 nu reprezintă prioritate pentru finanțarea proiectelor. Aceste proiecte au fost înaintate de către CRD Nord la Comisia Interministerială și ele nu vor fi propuse spre finanțare în ordinea în care a fost expuse.

Dl **Victor CIMPOIEȘ** a menționat că este important ca propunerea dnei **Iraida BÎNZARI** de modificare în măsura 1.1., consecutivitatea proiectelor să fie luată în considerare la redactarea finală a POR Nord 2017-2020.



Propunerea dată a fost supusă votului și acceptată unanim.

Dl **Iurii GARAS** a mulțumit pentru prezentare dlui **Ion BODRUG** și a dat citirii deciziei nr.

3 *Cu privire la aprobarea Planului Operațional Regional Nord 2017-2020*

S-a propus să fie pusă la vot.

S-a votat:

**PRO – 32**

**CONTRA – 0**

**ABȚINERI – 0**

S-a decis:

1. Se aprobă Planul Operațional Regional Nord 2017-2020, anexa nr.1, parte componentă a prezentei decizii.
2. CRD Nord, ADR Nord, APL I și II, mediul de afaceri și societatea civilă, alte instituții din Regiunea de Dezvoltare Nord vor contribui la implementarea Planului Operațional Regional Nord 2017-2020 Nord.
3. APL I și II, mediul de afaceri și societatea civilă, alte instituții din Regiunea de Dezvoltare Nord vor informa anual ADR Nord despre contribuția adusă la realizarea Planului Operațional Regional Nord 2017-2020.
4. ADR Nord va monitoriza și evalua implementarea Planului Operațional Regional Nord 2017-2020 și va raporta CRD Nord bianual despre gradul de implementare a Strategiei.
5. ADR Nord va expedia Planului Operațional Regional Nord 2017-2020 în adresa Consiliilor raionale din RDN Nord pentru informarea comunității din raioane despre proiectele regionale din Plan.

În continuare, dl **Iurii GARAS** a oferit cuvântul dlui **Dietrich HAHN**, Consultant Internațional Superior GIZ care a prezentat succint subiectul

**Cu privire la proiectele dezvoltate în baza Programelor regionale sectoriale în domeniile AAC/EE a clădirilor publice, cu suportul partenerului de dezvoltare GIZ, în cadrul proiectului GIZ "Modernizare a serviciilor publice locale în Republica Moldova".**

Dl **Dietrich HAHN** a salutat toți membrii prezenți la ședință și a prezentat informații cu privire la proiectele dezvoltate în baza Programelor regionale sectoriale în domeniile Aprovizionare cu apă și canalizare, Managementul deșeurilor solide și Eficiența energetică a clădirilor publice, elaborate cu suportul Uniunii Europene prin intermediul Agenției de Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ) în cadrul proiectului „Modernizarea serviciilor publice locale în Republica Moldova”. Dl **Dietrich HAHN**, s-a referit la pașii următori de îmbunătățire a serviciilor publice locale (*prezentarea se anexează*).

Dl **Iurii GARAS** a adresat o întrebare cu privire la refuzul GIZ de a finanța proiectul de eficiența energetică a clădirilor spitalului raional din Edineț și care au fost motivele obiective de excludere a acestui proiect.

Dl **Dietrich HAHN** a mulțumit pentru întrebarea adresată și a specificat că proiectul a fost înaintat prin intermediul MDRC către UE, iar întrebarea este dacă e posibil să fie implementate aceste măsuri de eficiența energetică. Astfel, spitalele au fost excluse din această listă de proiecte, iar propunerea dlui **Dietrich HAHN** ar fi, ca în cazul în care există proiecte de investiții în eficiența energetică pentru spitale, să fie convocate o comisie cu reprezentanții ministerelor de resort, ca să fie o abordare mai complexă, pentru că investițiile în așa gen de proiecte sunt foarte mari.

Dl **Iurii GARAS** a mulțumit dlui **Dietrich HAHN** pentru prezentare și a vociferat decizia nr.4 *Cu privire la proiectele dezvoltate în baza Programelor regionale sectoriale în domeniile AAC/MDS/EE a clădirilor publice, cu suportul partenerului de dezvoltare GIZ, în cadrul proiectului GIZ "Modernizare a serviciilor publice locale în Republica Moldova"*

S-a votat:

**PRO – 32**

**CONTRA – 0**

**ABȚINUT – 0**

**S-a decis:**

1. Se ia act de informația privind proiectele dezvoltate în baza Programelor regionale sectoriale în domeniile AAC și EE a clădirilor publice, cu suportul partenerului de dezvoltare GIZ în cadrul proiectului GIZ "Modernizare a serviciilor publice locale în Republica Moldova"

Conform agendei cuvântul i s-a oferit dnei **Inga COJOCARU**, Șefa secției planificare strategică și programare a ADR Nord, care a relatat subiectul

**Cu privire la aprobarea Planului de implementare al Strategiei de Dezvoltare Regională Nord și activității operaționale a Agenției de Dezvoltare Nord pentru anul 2017.**

Dna **Inga COJOCARU** a adus la cunoștință membrilor CRD Nord despre activitățile operaționale ale ADR Nord preconizate pentru anul 2017, precum și Planului de implementare al Strategiei de Dezvoltare Regională Nord (*Planul anul se anexează*).

Dl **Iurii GARAS** a mulțumit pentru prezentare dnei **Inga COJOCARU** și a dat citirii Deciziei nr. 5 *Cu privire la aprobarea Planului de implementare al Strategiei de Dezvoltare Regională Nord și activității operaționale a Agenției de Dezvoltare Nord pentru anul 2017.*

S-a votat:

**PRO – 32**

**CONTRA – 0**

**ABȚINUT – 0**

**S-a decis:**



1. Se aprobă Planul de implementare al Strategiei de Dezvoltare Regională Nord și activității operaționale a Agenției de Dezvoltare Nord pentru anul 2017, conform anexei nr.1, parte componentă a prezentei decizii.
2. Se atribuie Agenției responsabilitatea de a remite Planul de implementare a Strategiei de Dezvoltare Regională Nord și activității operaționale a Agenției de Dezvoltare Nord pentru anul 2017 în adresa Ministerului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor.
3. CRD Nord, ADR Nord, APL I și II, mediul de afaceri și societatea civilă din Regiunea de Dezvoltare Nord vor contribui la implementarea Planului Strategiei de Dezvoltare Regională Nord pentru anul 2017.
4. ADR Nord va monitoriza și evalua implementarea SDR Nord în anul 2017 și va raporta CRD Nord bianual despre gradul de implementare a Planului

Pentru a fi prezentat următorul subiect, dl **Iurii GARAS** a oferit cuvântul dnei **Mariana CEBOTARI**, Specialist principal ADR Nord, care a relatat succint subiectul

**Cu privire la procesul de elaborare a Programului regional sectorial în domeniul infrastructurii de afaceri pentru RDN**

În prezentarea sa, dna **Mariana CEBOTARI**, s-a referit la pașii care au fost făcuți în realizarea Programului Regional Sectorial în domeniul "Dezvoltării infrastructurii de afaceri", precum și pașii care urmează a fi realizați până la aprobarea Programului de către CRD Nord.

Dl **Iurii GARAS** a mulțumit pentru prezentare dnei **Mariana CEBOTARI** și a solicitat întrebări din sală pe marginea discursului. Întrebări nu au parvenit. Dl **Iurii GARAS** a dat citirii decizia nr. 5 *Cu privire la procesul de elaborare a Programului regional sectorial în domeniul infrastructurii de afaceri pentru RDN.*

**S-a votat:**

**PRO – 32**

**CONTRA – 0**

**ABȚINUT – 0**

**S-a decis:**

1. Se ia act de informația privind procesul de elaborare a Programului regional sectorial în domeniul infrastructurii de afaceri pentru RDN.

În continuare cuvântul a fost oferit dlui **Petru VEVERIȚĂ**, Consultant național superior GIZ, care a prezentat informația

**Cu privire la informarea despre activitățile de consolidare a capacităților CRD.**

În prezentarea sa dl **Petru VEVERIȚĂ** s-a axat pe rezultatele preliminare ale discuțiilor focus – grup și activitățile de consolidare a capacităților CRD Nord. Deasemenea el a prezentat rezultatele evaluării funcționalității și a modului de organizare a CRD Nord (*prezentarea se anexează*).

Dl. **Dorin ANDROS** a adus unele completări, menționând că va fi pilotat doar un grup de lucru pe un singur sector, iar acest grup de lucru va fi compus doar din membrii CRD, în cazul în care va fi necesar expertiza specialiștilor, aceștia vor fi convocați din cadrul Consiliilor raionale din direcțiile de specialitate. S-a propus ca secretariatul să fie asigurat de către societatea civilă, dar toate detaliile urmează a fi discutate și bine analizate. MDRC va încerca să participe în aceste grupuri sectoriale specializate, reprezentanții ministerului vor încerca să identifice mecanismele de stimulare a membrilor comisiilor, iar dl **Dorin ANDROS** a menționat că nu vor fie salariați, poate doar va fi recompensarea cheltuielilor de deplasare. Dl Dorin ANDROS a menționat că accentul se pune pe dezvoltarea capacităților membrilor CRD, dar nu a altor persoane din Consiliile raionale. În această ordine de idei, trebuie de stabilit un mecanism de funcționalitate clar și lucrativ a acestor noi comisii create, cu atât mai mult că există și susținerea partenerilor GIZ.

Dl **Vlad GHÎȚU** a propus să fie constituit Grupul de lucru pentru elaborarea Regulamentului de activitate a Comisiilor sectoriale în componența CRD Nord, precum și persoanele care vor fi în componența acestui grup. Astfel, s-a propus să fie câte un reprezentant din partea Președinților de raioane, a Primarilor, mediul de afaceri și un reprezentant al societății civile. Ca urmare a discuțiilor și înăntării mai multor opțiuni, în final au fost propuși în calitate de mebru al GL următorii membri ai CRD Nord: **Iraida Bînzari**, Președintele raionului Fălești; **Serghei Cetulean**, Primarul s. Parcani din r-l Soroca; **Victor Cimpoeș**, președintele AO Cutezătorul, or. Fălești; **Constantin Bordian**, director financiar "Globus-Transauto" SRL Bălți.

Dl **Iurii GARAS** a mulțumit tuturor pentru activismul manifestat la acest subiect și a dat citirii Deciziei nr. 7 *Cu privire la informarea despre activitățile de consolidare a capacităților CRD.*

S-a votat:

**PRO – 32**

**CONTRA – 0**

**ABȚINUT – 0**

**S-a decis:**

1. Se ia act de informația privind activitățile de consolidare a capacităților Consiliilor Regionale pentru Dezvoltare.
2. De a constitui Grupul de lucru pentru elaborarea Regulamentului de pilotare a activității Comisiilor (Grupurilor de lucru) sectoriale în componența CRD Nord.
3. Se aprobă membrii Grupul de lucru pentru elaborarea Regulamentului de pilotare a activității Comisiilor (Grupurilor de lucru) sectoriale în componența CRD Nord:
  - Dna Iraida Bînzari, Președintele CR Fălești
  - Dl Cetulean Serghei, Primarul s.Parcani, r-l Soroca
  - Dl Cimpoieș Victor, președintele AO Cutezătorul, or. Fălești,
  - Dl Constantin Bordian, director financiar SRL "Globus-Transauto" Bălți.



Dl **Iurie GARAS** a anunțat ultimul subiect din ordinea de zi a Ședinței

**Diverse. Întrebări răspunsuri.**

unde au fost înaintate câteva recomandări către ADR Nord, cu referire la subiectele discutate în Ședință și anume:

Dl **Igor MALAI**, șeful-adjunct al Direcției generale dezvoltare regională a MDRC, a recomandat ADR Nord ca să fie elaborat Portofoliul Proiectelor care ca fi propus comunității donatorilor pentru atragerea investițiilor.

La care dl **Ion BODRUG** a specificat că a fost inclus în solicitarea de finanțare pentru necesitățile regiunii.

Dl **Victor CIMPOIEȘ** a propus să fie adus la cunoștință APL-le despre proiectele ce sunt incluse în Planului Operațional Regional Nord 2017-2020. Dînsul a propus să fie inclus în ordinea de zi prezentarea unui Raport de activitate a CRD Nord pe anul 2016. La această propunere dl **Ion BODRUG**, Directorul ADR Nord, a propus ca acest Raport să fie audiat la ședința viitoare a CRD Nord.

Dl **Ion BODRUG** a propus să fie evaluată prezența la ultimele 3 ședințe a tuturor membrilor CRD Nord și această informație să fie transmisă tuturor Președinților de raioane, pentru a fi discutată și inclusă în ordine de zi a ședinței viitoare a CRD Nord.

La finalul ședinței dl **Iurii GARAS** a adus mulțumiri tuturor membrilor CRD Nord pentru participare activă și lucru productiv.

Președintele ședinței CRD Nord

**Iurii GARAS**

Secretarul ședinței CRD Nord

**Ion BODRUG**